

听戏赏灯游老街

200余项文旅活动陪您过大年

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)春节期间,烟台市文化和旅游局以“卯兔迎新春 烟台过大年”为主题,策划推出赶黄河大集品风物年俗、卯兔喜气浓新春观展演等5个系列200余项春节文旅活动,开启冬日文旅消费新热潮,让市民在港城畅享文旅盛宴。



所城里举办烟台市黄河大集暨非物质文化遗产月活动

今年春节,市文旅局将开展一系列突出中华优秀传统文化及烟台特色民俗的公共文化惠民活动。1月14日至2月5日,在所城里举办烟台市黄河大集暨非物质文化遗产月活动,推出非遗特色展演、展销、直播,烟台非遗年俗短视频展播、烟台大集短视频宣传等系列活动;2月4日,“京剧码头”将

以戏会友,以“赏国粹经典 闹元宵佳节”为主题的2023烟台市元宵京剧晚会将在烟台大剧院登陆,现场将演出经典传统及现代京剧选场、选段,综合运用彩唱、清唱、联唱和武打技巧、服装展示等多重表现形式,充分彰显中华优秀传统文化内涵,展现烟台文化软实力。

各大景区热闹非凡

假日期间,烟台各大景区热闹非凡。2月3日至6日,新春元宵灯会系列活动将在烟台山景区启动,各区市将互相联动,围绕元宵节传统习俗,开展“福兔贺岁·元宵游园会”“遇兔呈祥·非遗闹元宵”等多项主题活动,让市民体验逛传统庙会、品特色小吃、赏主题花灯、观民俗演艺等特色内容;烟台市文化馆将在烟台塔山旅游风景区开展文旅志愿者团队庆新春文艺展演活动,在春节和元宵节期间,组织优秀文旅志愿者团队配合塔山景区春节庙会和正月十五灯会,为

广大市民游客送上歌舞、朗诵、模特表演、器乐表演等形式多样的文艺演出,为春节增添浓郁的年味儿。

在朝阳街、所城里,一系列新春主题活动同样值得一逛。朝阳街以“Nice兔”主题美陈、“国潮新年”“摩登时尚”等元素为活动主线,给市民旅客带来一场潮流风尚的奇遇之旅。所城里突出“国风”“年味合家欢”元素,搭建花灯长廊、美陈特色打卡点位,结合所城里北门“开门大吉”,搭配形式多样的非遗文化活动,让新年“玩”出文化。

主题文博展览体验活动丰富多彩

春节期间,主题文博展览体验活动也十分丰富。1月16日至1月21日,烟台市博物馆主馆一楼大厅举办“博物馆联盟闹新春”体验活动,博物馆中央大厅将营造浓郁的兔年春节氛围,联合烟台博物馆联盟成员单位福山区王懿荣纪念馆、牟平区博物馆、胶东民

间艺术博物馆、芝罘区璜山民艺博物馆等推出系列传统文化民俗体验活动。1月20日至3月5日,烟台美术馆(烟台画院)将展览反映烟台红色文化、胶东文化、海洋文化,贴近时代脉搏、描绘新时代等主题的美术作品150件。

线上活动同样精彩

线下活动热闹丰富,线上活动同样精彩。

1月22日,烟台市博物馆将选取馆藏精品文物通过科技手段制作文物动漫,让文物活起来“开口说话”,并采取生动有趣的说唱方式向广大市民拜年。京剧《戚继光》《烟台解放》、音乐剧《审判日》、吕剧《西海地下医院》《社区书记》

《突围》、歌舞剧《长岛情》也将进行线上展演,让市民足不出户享受文化大餐。除此之外,一系列福利在云端派送,1月11日至17日,烟台文旅云2023新春文旅礼包大派送抽奖,向烟台文旅云用户派送新春文旅礼包,设5个奖项,涵盖旅游景区门票、餐饮美食、非遗文创产品等,让市民在线上线下欢乐过大年。

水果礼盒销售火爆



本报讯(YMG全媒体记者 邱敏 摄影报道)新春将至,作为招待亲友的必备品,今年的水果价格如何?哪些水果成为市场上的“流量明星”?1月18日,记者走访几家水果批发市场、商超及门店时发现,柑橘类水果持续走俏,各类水果礼盒销售火爆。

砂糖橘、沃柑、红富士、阳光玫瑰……记者走进黄务水果批发市场,新鲜水果种类齐全、琳琅满目,包装精美的礼盒成排成列。市场内,烟台苹果成为“门面担当”,饱满圆润,吸引市民询价选购。“红富士脆甜儿,个头大的5元1斤,黄金苹果5.5元1斤。”摊主蒋志勇告诉记者,今年红富士苹果成箱价格比往年高1元左右,原因是收购价格比往年略高、产量略少。“虽然价格高了一点,但咱们栖霞苹果品质好,一天下来也能卖个两三千斤。”

砂糖橘一直是春节家家户户的“必需品”,今年价格普遍稍贵,砂糖橘散货价格基本都在每斤5—6元。成筐购买的话,按筐的大小价格会有所差别:6斤

左右的小筐价格一般在30—35元,10斤左右的大筐价格在60—70元。而在水果批发市场,成筐购买的价格会比散买便宜2元左右。

“到年根了,砂糖橘价格其实都会稍微涨一点。家里亲朋好友多,这个水果也经得住吃,所以都成筐买。”水果店主申先生说,除了砂糖橘,橙子、耙耙柑的购买量连日来也在增多,主要以礼盒包装为主,方便走亲访友。“品质高、个头大的耙耙柑,一箱价格在80—120元,包装也比较精美,送人非常合适。”

记者走访时发现,各大批发市场、商超内,不同品种的梨、香蕉、阳光玫瑰、甜宝草莓等水果也深受市民欢迎。“这是龙口的阳光玫瑰,价格12—18元。”在黄务水果批发市场内,摊主告诉记者,往年阳光玫瑰都是30元左右1斤。今年种植产量大,售卖的商户也多,因此价格就比往年便宜。据外地商户李女士介绍,最近几天自家售卖的香蕉也一直被询价,2.5元1斤、两箱85元,由于价格实惠,吸引不少单位前来团购。

海鲜价格普遍比去年便宜



本报讯(YMG全媒体记者 王力 摄影报道)“我想要6个螃蟹,每个半斤以上的,全要母的啊!”“好的,160元1斤,共计3斤8两,总共608元,你给600元好了。”18日上午8点左右,在位于幸福北路的九田国际水产批发市场,市民郝女士正在忙着选购海鲜。快过年了,市区各个市场都迎来了繁忙景象,市民忙着选购各种食材,海鲜更是必不可少的主角。

正在称重的王经理告诉记者:“今年的海鲜价格普遍都比去年便宜,像这种半斤以上的母螃蟹,去年春节卖280—320元1斤。”郝女士说:“这不是过年了么,准备回河南老家看父母。因为烟台的海鲜全国闻名,所以今年买些螃蟹和其他海鲜带回老家。”市场大门内外都停满了前来购买年货的大小车辆,在市场西面的批发区域,装载着各种海鲜的保鲜车有序排开,“这几天来市场买海鲜的人明显多了,今天拉了两万多斤海鲜,基本全卖完了,就剩下7箱小黄花鱼了。”来自蓬莱的刘老板对记者说。

在九田市场经营了10多年的张雅琴大姐说:“我这里主要经营活螃蟹,有梭

蟹、赤甲红还有花盖,都是烟台本地的螃蟹。”张大姐对怎样选择优质螃蟹有独特的经验:“买螃蟹不要只图个大的,最重要的要看带不带子,肥不肥。如果不懂的人最好先用手掂掂看看沉不沉,再用手按按螃蟹实不实,越沉越实成越好。”

市场内1000多家店铺的门前都摆满了各种水产品,大大小小的水产品礼盒堆满了摊位,前来买年货的市民正在忙着精挑细选。“我每年过节都来这里买些海鲜,因为这里货物齐全,价格可以货比三家,买得也放心。”市民刘先生边选海鲜边说道。

市场汇聚了国内外的各种水产品,海鲜品种十分齐全,平常能吃到的海鲜基本都有,卖得最火的还属本地的新鲜海产品,如海螺、爬虾、大对虾、巴蛸、红虾、偏口鱼、辫子鱼、鲅鱼、小黄花鱼、牙片鱼、刀鱼、大菱鲆鱼等,价格也比较亲民。各种进口高档水产品也是应有尽有,像帝王蟹、大龙虾、象拔蚌、大鲍鱼等不但个大,还都是活的,价格虽然高了一些,但是快过年了,销售数量都比平常多了许多。